

校外培训机构预收费管理办法将修订 省教育厅面向社会征求意见

南国都市报4月12日讯(记者 杜倬荷)日前,省教育厅对现行《海南省校外培训机构预收费管理办法(试行)》进行了部分修订,形成了《海南省校外培训机构预收费管理办法(2025年修订)》(征求意见稿),现面向社会征求意见和建议。公众可于4月21日前通过邮箱、邮寄信函或在线提交的方式将意见反馈给省教育厅,反馈意见时请注明单位名称(个人请注明姓名)和联系电话。

《办法》提出,培训机构预收学员培

训费的,须采用银行托管模式开展资金监管,并与符合条件的银行签订托管协议,明确双方的权利和义务,同时将必要的交易信息提供至托管银行。托管资金拨付须与授课进度同步、同比例。培训机构授课完成并经学员确认同意,托管银行应于5日内完成资金拨付;培训机构授课完成且履行告知义务后,学员超过15日未确认的,托管银行视为确认同意,履行资金拨付。

实行银行托管前,已收取但未完成培训服务的预收费资金,应采取风险保

证金方式进行监管。采取风险保证金方式的,培训机构应与符合条件的银行签订协议并报教育或其他主管部门备案,开立风险保证金专用账户,存入一定金额的保证金作为其履行培训服务承诺和退费的资金保障,不得用保证金进行融资担保。保证金最低额度不得低于培训机构收取的所有学员单个收费周期(3个月或60课时)的费用总额。

培训机构应当严格按照所公示的收费项目和标准进行收费,严格执行收费时段与教学安排协调一致,不得一次性

收取或以充值、次卡等形式变相收取跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。预收费时间不得早于新课开始前1个月。

《办法》还明确,学员在课程开课前提出退费的,机构原则上在5日内按原渠道一次性退还所有费用。学员在课程开始后提出退费要求的,应按已完成课时的比例扣除相应费用,其余费用原则上在15日内按原渠道一次性退还。合同条款另有约定且不违反上述退费原则的除外。

最高补贴1.1万元 海口秀英区第二季购车直补来了

南国都市报4月12日讯(记者 程小丹 特约记者 陈创森)记者获悉,4月1日起至6月30日,在海口秀英区注册经营的汽车零售企业购买小型客车(不含专项作业车和运营车)新车,并在活动时间内完成上牌,就有机会获得丰厚的购车补贴,最高补贴达1.1万元。新能

源车、燃油车统统有份。

本次购车直补活动资金总预算500万元,补贴标准分为五个档次。第一档:购车发票价格在7万元至10万元之间的,每台车补贴0.15万元,共计50台;第二档:购车发票价格在10万元至20万元之间的,每台车补贴0.4万元,

共计300台;第三档:购车发票价格在20万元至30万元之间的,每台车补贴0.6万元,共计380台;第四档:购车发票价格在30万元至50万元之间的,每台车补贴0.9万元,共计100台;第五档:购车发票价格在50万元以上的,每台车补贴高达1.1万元,共计50台。

苏州中学附属三亚学校 项目开工 预计明年9月建成

南国都市报4月12日讯(记者 胡丽齐)4月10日,苏州中学附属三亚学校项目开工。据悉,苏州中学附属三亚学校是由三亚市政府和江苏省苏州中学合作举办的市直属公办学校,预计2026年9月建成投入使用,将涵盖小学、初中、高中三个学段。

据了解,苏州中学附属三亚学校项目小学部设置6个年级48个班,每班最多42人,小学部最多容纳2000人;初中部设置3个年级30个班,每班最多50人,初中部最多可容纳1500人;高中部设置3个年级30个班,每班最多50人,高中部最多可容纳1500人。

苏州中学附属三亚学校项目位于三亚市吉阳区落笔洞景区西侧,项目总用地面积约105049.03m²(157.57亩),拟建总建筑面积123721.32m²。主要建设内容包括小学教学楼、中学教学楼(初中、高中)、报告厅、体育馆、综合楼、食堂、学生宿舍楼、教师及专家宿舍楼和地下室等。

同时配套建设田径场、足球场、篮球场以及道路、绿化、室外给排水、电气等工程。项目估算总投资104792万元,其中高中部分总投资74592万元。

海口市中小小学生“青椰”体育节暨乒乓球比赛开赛 为乒乓球爱好者提供技艺交流平台

南国都市报4月12日讯(记者 杜倬荷)4月12日上午,2025年海口市中小小学生“青椰”体育节暨两小球(乒乓球项目)比赛,在海口五源河学校艺体中心开赛。

据悉,本届“青椰”体育节乒乓球项目比赛吸引了全市70支代表队踊跃参与,涵盖小学、初中、高中各年龄段,参赛的裁判员、教练员及运动员总数超过790人,无论是赛事规模还是参赛人数,均创下了历史新高。

比赛现场,选手们投入激烈的角逐之中,乒乓球在空中来回穿梭,划出一道道美丽的弧线;观众席上,加油声、欢呼声此起彼伏,为赛场增添了活力与激情。此次赛事不仅是海口市中小学体育教育成果的一次集中展示,更是推动青少年体育事业蓬勃发展、深化体教融合的重要举措。

组委会表示,本次“青椰”体育节



小学组甲组运动员比赛中。记者 汪承贤 摄

乒乓球比赛的成功举办,不仅为青少年乒乓球爱好者提供了一个展示自我、交流技艺的广阔平台,更激发了广大中小

学生对体育运动的热爱与追求,对促进青少年身心健康、培养团队协作精神具有重要意义。

海南冬季瓜菜“上新” 133个新品种在澄迈亮相

南国都市报4月12日讯(记者 易帆 文/图)近日,澄迈永发镇一处试验基地里人头攒动,辣椒、番茄、南瓜等各类蔬菜长势喜人,来自全省各地的农技专家、种植户仔细查看新品种的长势。这是省农科院蔬菜研究所举办的2024-2025年冬季蔬菜新品种新技术现场观摩会,共展示133个新引进品种,其中12个表现优异的品种获专家推荐。

“这个黄灯笼辣椒抗病性强,产量也高!”在辣椒展示区,省农科院专家正向参观者介绍“海辣5号”黄灯笼辣

椒的特性,几位种植户边听边拍照记录。不远处,特色番茄“多青甜樱桃”挂满枝头,果实饱满。

今年展示的新品种中,特色小南瓜、小冬瓜及“青花苔1号”西兰苔等新品种成为焦点。“西兰苔是西兰花和芥蓝的杂交品种,口感脆嫩,营养价值高。”据介绍,这一新品种适应性较强,适合海南冬季种植,去年以来海南在三亚、东方、乐东等市县小面积推广试种。上个月多个试种点的西兰苔采收上市,田头收购价高达10元一斤。

除了新品种,观摩会还展示了“豇豆防虫网+”绿色种植模式。在豇豆种植区,防虫网覆盖整齐,单排搭架技术使植株通风透光,有效减少病虫害发生。“这种模式能减少农药使用,种出来的豆角更安全,卖相也好。”一位来自乐东的种植户表示回去后推广。

据悉,本次观摩会吸引了全省120多名农技人员、企业代表和种植户参与。不少参会者表示,通过实地观摩,对品种和新技术有了更直观的了解,对今后种植计划有了更明确的方向。



新品种「西兰苔」。



新品种草莓辣椒。

草莓椒2号